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Lægdommerhonorarer 
 
 
 

Domstolsstyrelsens ref: CHF 11459/Sagsbehandler CHF. 

J.nr. 7101-2004-1.79 

 

2006 

Den 1. marts 2006 rejste Danmarks Lejerforeninger spørgsmålet om honorar for lægdommere ved 

Boligretten over for Domstolsstyrelsen, Folketingets Retsudvalg, Folketingets Boligudvalg og 

Justitsministeren. Vi fremlagde i den forbindelse et konkret forslag. 

 

2007 

Vi henvendte os igen til Domstolsstyrelsen den 30. april 2007 og den 6. december 2007 skrev 

Styrelsen til os, at financieringen af udgiftsforøgelsen endnu ikke var afklaret. 

 

2008 

Efter fornyede henvendelser i foråret 2008 svarede Domstolsstyrelsen den 17. april 2008, at 

Justitsministeriet agtede nedsætte en arbejdsgruppe, som blandt andet ville blive bedt om at 

overveje, om de nuværende ydelser til lægdommere er passende. 

Retsudvalget 
REU alm. del - Bilag 242 
Offentligt            



Domstolsstyrelsen lovede at vende tilbage til Danmarks Lejerforeninger, når resultatet af 

arbejdsgruppens overvejelser foreligger. 

Den 23. april 2008 stillede jeg følgende spørgsmål til Domstolsstyrelsen 

1) Hvem sidder i den pågældende arbejdsgruppe? 

2) Hvad er arbejdsgruppens kommissorium? 

3) Har arbejdsgruppen holdt sit første møde - og i givet fald hvornår? 

4) Hvornår forventer arbejdsgruppen at være færdig med arbejdet? 

Styrelsen svarede den 30. maj, at der hverken var blevet udarbejdet noget kommissorium eller 

udpeget medlemmer til arbejdsgruppen. Dette skyldtes, at Justitsministeriet endnu ikke havde 

udarbejdet rammerne for arbejdsgruppen. Man lovede at vende tilbage, når man havde hørt noget fra 

Justitsministeriet. 

Siden har vi ikke hørt fra Domstolsstyrelsen. 

 

Afklaring 

Lægdommerhonorarerne er ikke blevet reguleret i en længere årrække. Efter det oplyste fandt den 

seneste regulering sted i 2001. Og nu har regeringen/styrelsen foreløbig brugt 2 år på at overveje 

sagen efter vor henvendelse. 

Man kunne få den tanke, at regeringen eller styrelsen bevidst søger at forhale denne sag, for at spare 

nogle få tusinde kroner årligt. En sådan adfærd ville aldrig finde sted, såfremt der var tale om et 

normalt overenskomstdækket lønområde. 

Vi finder det forstemmende, hvis man på denne møde misbruger tålmodigheden og ansvarsfølelsen 

over for samfundet hos landets lægdommere, som troligt stiller deres arbejdskraft til rådighed for 

løsningen af en vigtig samfundsopgave. 

Vi må nu bede om en hurtig afklaring af dette spørgsmål. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Jakob Lindberg 
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